Métodos Numeéricos ‘:\": DEPARTAMENTO
99 de abril de 2019 “338%T DE COMPUTACION

Primer Par(:ial ““.g‘ Fetutad de Ciancins Exsctus y Naturules - UIA
L 2

[1 Resolver ejercicios en hojas separadas Lib. Univ. Nombre y Apellido

[0 Completar nombre en las hojas

[0 Completar LU y nombre en el enunciado Fji.1 | Eji 2 | Ej.3 | Ej 4 Nﬂm
[ Justificar todas las respuestas ’:} 2 S be [C (\

1. Sea A € R™*". Determinar si las siguientes proposiciones son verdaderas o falsas. Demostrar las
que sean verdaderas, encontrar un contraejemplo para las que sean falsas. (5 puntos cada item)

(a) Si A%+ T = 0 entonces n es par.

(b) Si A2 4+ A — I =0 entonces A es inversible.
(c) Sitr(A*A) = 0 entonces 4 = (.

(d) Si Nu(A)# {0} entonces A es nilpotente!.

(e) Nu(A) = Nu(AtA).

2. Normalmente, realizamos la eliminacién gaussiana hacia abajo para producir una matriz triangular
superior U a partir de una matriz A. Supongamos que eliminamos hacia arriba para convertir A en
una matriz triangular inferior L. Por ejemplo, para la siguiente matriz A4,

6 5 1 5 4 0 3 00
A=49=12 3 1 “w AV—-11 2 0 -~ AP =11 2 0| =L
= i o et 3 - Ad—F =P ] i i a7 4

donde llamamos A*) a la matriz luego de haber triangulado k columnas comenzando desde la tltima
y desde abajo hacia arriba.

(a) Para cualquier matriz A, construir la matriz Efk de forma tal que A%+ = fka“". Es deeir,
ﬁk _pone en ceros los valores arriba de la diagonal en la k-ésima columna. ;Cual es la inversa
de M7 (8 puntos)

(b) Para la matriz A del ejemplo, hallar la factorizacién A = UL, con L triangular inferior y U
triangular superior con unos en la diagonal. (8 puntos) _

(c) Determinar y justificar si la siguiente afirmacién es verdadera o falsa: “Una matriz inversible
tiene factorizacion UL si y sélo si sus submatrices principales son inversibles.” (9 puntos)

3. (a) Probar que A € R™*" es definida positiva si y sélo si PPAP es definida positiva, con P una
matriz de permutacién. (5 puntos)
a 1 0
(b) Sead=[1 a 1
0 1 a
i. Probar que si a > v/2 entonces A es definida positiva. (10 puntos)
ii. Para a > /2 escribir la factorizacién de Cholesky de A. (10 puntos)

4! Sea Q = [q1,q2, - .-, qn] € R™™™ una matriz ortogonal con columnas g;.

(a) Hallar una reflexién de Householder H, = I — 2wv!/(v'v) tal que H, q; = e;. Verificar que se
cumple la igualdad. (10 puntos)

(b) Probar que la matriz H,@ es de la forma ( ) con Q € R"1*(M=1) yna matriz ortogonal.

0 @
iDe que forma es H,Q si v = g, + ;7 (15 puntos)

"Wna matriz A € R"*" se dice nilpotente si A¥ = 0 para algin k € N.
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